

# 辽3至11岁人群新冠疫苗接种 122.38万剂

截至 11 月 21 日，全省累计接种新冠疫苗 7064.78 万剂次。

全省已完成加强免疫接种 101.29 万剂次，3 至 11 岁人群疫苗接种 122.38 万剂次。

当前我国周边国家疫情形势严峻复杂，国内多省份也出现了本土聚集性疫情，随着冬季来临，气温降低，新冠肺炎疫情与流感等呼吸道传染病叠加流行的风增加。接种疫苗是预防控制新冠肺炎疫情的有效手段，一方面绝大部分人接种疫苗后可以获得免疫力；另一方面，通过有序接种新冠病毒疫苗，可在人群中逐步建立免疫屏障，力争通过群体免疫实现降低或阻断新冠肺炎的流行。

全省各地积极采取有效措施，继续推进新冠病毒疫苗接种。按照省疫情防控总指挥部办公室要求，细化加强免疫和 3 岁至 11 岁人群接种实施方案，明确工作职责，确定工作任务，加快推进我省新冠病毒疫苗接种工作。同时，开展新冠病毒疫苗接种业务培训，进一步规范疫苗接种管理，全力落实保障措施，组织各地加快疫苗注射器储备，并严格做到“四有”，即有急救急诊人员、急救设备药



全省已完成加强免疫接种 101.29 万剂次，3 至 11 岁人群疫苗接种 122.38 万剂次。

辽沈晚报记者 王迪 摄

品、120 救护车现场值守、二级以上综合医院救治绿色通道，做好异常反应监测处置，确保

新冠病毒疫苗接种工作顺利实施。此外，各地积极采取多种方式和接种单位精准对接，

合理安排接种计划，避免无序接种，做到“应接尽接”。

辽沈晚报记者 胡婷婷

相关新闻 11月21日 0时至24时

## 辽宁新增 5 例本土新冠肺炎确诊病例

11月21日0时至24时，辽宁省新增5例本土新冠肺炎确诊病例，为大连市报告；新增1例境外输入新冠肺炎确诊病例（为无症状感染者转为确诊病例），为沈阳市报告。当日治愈出院本土新冠肺炎确诊病例19例、本土无症状感染者6例。

截至11月21日24时，全省累计报告确诊病例771例（含境外输入144例），治愈出院497

例，死亡2例，在院治疗272例（本土268例、境外输入4例）。目前，尚有43例（本土30例、境外输入13例）无症状感染者在定点医院隔离观察治疗。

11月22日，大连市将甘井子区南关岭街道姚兴社区姚北路25号划定为中风险地区，目前，大连高风险地区2个，中风险地区49个。

辽宁省疾控专家介绍，当你咳嗽或打喷嚏

时，尽量避开人群，用纸巾、手绢捂住口鼻，防止唾液飞溅。避免用双手遮盖口鼻，因为这会让手沾染上病菌，也会将病菌传染给别人。如果临时找不到手帕或纸巾，情急之下，可以用手肘的衣袖内侧来代替手捂住口鼻。弯曲手肘后，再靠近口鼻。这个动作可以将喷出的飞沫阻挡在手肘皮肤或者衣服上，而这个部位较为干燥，且不容易再接触其他公用物品，可以有效阻断病原微生物的传播。

使用后的纸巾不要随便乱扔，要丢到垃圾桶里。咳嗽或打喷嚏后要立即清洗双手或使用免洗消毒液进行手消毒。如果患有呼吸道疾病，外出时要佩戴口罩，同时与他人保持至少1米以上距离。说话语音不要过大，避免“吐沫横飞”。

辽沈晚报记者 胡婷婷

## 1-10月辽宁CPI同比上涨0.9%

全省社会消费品零售总额同比增长11.7% 金银珠宝类零售总额增长28.7%

日前，省统计局发布1月至10月全省经济运行情况分析。数据显示，1-10月全省居民消费价格（CPI）同比上涨0.9%，全省社会消费品零售总额8084.6亿元，同比增长11.7%，其中，金银珠宝类增长28.7%。全省主要经济指标总体保持平稳较快增长，经济持续稳定恢复。

规模以上工业平稳运行，规上工业增加值同比增长6.6%。从重点行业看，装备制造业、石化工业、冶金工业及农产品加工业增加值同比分别增长9.2%、0.8%、3.7%和4.1%。从产品看，重点监测65种重点产品中，42种产品产量同比增长，增长面为64.6%。

固定资产投资规模不断扩大，同比增长3.1%。其中，基础设施投资同比增长13.2%，建

设项目同比增长20.7%，完成投资额增长7.3%。亿元以上建设项目增加526个，增长19.6%。

市场销售平稳增长，全省社会消费品零售总额8084.6亿元，同比增长11.7%。其中，限额以上单位网上零售额432.4亿元，增长8.2%。1-10月份，其中，限额以上单位实现消费品零售额2856.5亿元，同比增长11.3%。全省限额以上粮油食品类商品零售额同比增长8.3%，饮料类增长15.4%，烟酒类增长16%，服装鞋帽针纺织品类增长13.5%，金银珠宝类增长28.7%，日用品类增长9.1%，体育娱乐用品类增长82.5%，书报杂志类增长49.3%，中西药品类增长13.1%，石油及制品类增长29.6%，汽车类增长8.2%。

居民消费价格小幅上涨，工业生产者价格

上涨较快。全省居民消费价格（CPI）同比上涨0.9%。全省工业生产者出厂价格（PPI）同比上涨12.6%，工业生产者购进价格（IPI）同比上涨13.9%。

财政收支稳定增长，金融存贷款规模扩大。全省一般公共预算收入同比增长6.6%，一般公共预算支出增长4.6%。民生保障和科技支出仍然保持较高占比。此外，截至10月末，全省金融机构（含外资）本外币各项贷款、存款余额，同比分别增长2.8%、4.7%。

用电量持续增长，公路货运量增长较快。全省全社会用电量同比增长7.7%。其中，工业用电量增长7.5%。全省公路货运量同比增长13.9%。

辽沈晚报记者 王琳

第一批国家级文明旅游示范单位评定结果出炉  
辽宁两个景区上榜

日前，全国旅游标准化技术委员会第一批国家级文明旅游示范单位评定结果公示。经自愿申报、省级文化和旅游行政部门审查推荐、全国旅游标准化技术委员会最终评定后，认定47家单位达到国家级文明旅游示范单位标准。我省本溪水洞景区、盘锦市红海滩国家风景廊道2家单位成功入围。

本溪水洞景区为国家5A级旅游景区。水洞全长5800米，是目前发现的世界第一长的地下充水溶洞，现已开发2800米。本溪水洞是数百万年前形成的大型充水溶洞，内分水、旱二洞。洞穴高低错落，洞中有洞，各有洞天，洞顶和岩壁钟乳石多沿裂隙成群发育，呈现各式物象，自然成趣，宛若龙宫仙境。

红海滩国家风景廊道为国家5A级旅游景区。廊道全长18公里，被誉为“世界红色海岸线”。景区依托浩瀚的绿苇荡和退海湿地的先锋植物碱蓬草构成了红绿相间的天下奇观。景区10个景点由一条沿海公路串联而成，朝阳面碱蓬铺岸，滩涂霞染；芦荡浩淼，碧浪连天。湿地内289种数以万计的水鸟翱翔蓝天，好似人间仙境。

辽沈晚报记者 周学芳

## 沈阳发布燃气炉灶等产品消费提示

11月22日，沈阳市市场监管局发布商用燃气燃烧器具、民用燃气热水器、燃气炉灶产品消费提示。

沈阳市市场监管局相关负责人表示，市场监管部门在监督抽查中发现燃气燃烧器具质量问题主要出现在烟气中一氧化碳浓度、燃气导管、热负荷、熄火保护装置等方面，由此引发的事故将危及人身和财产安全。

提醒广大商用燃气燃烧器具用户在签约购买燃气燃烧器具时要选择正规生产企业，合同中约定的产品质量标准要明晰准确，注意查验产品检验合格证明。

生活中有很多居民在使用燃气热水器和燃气炉具。燃气本身就是可燃气体，如果管道泄漏或使用不当，容易发生爆燃；如果燃烧不充分，废气排放在室内，还会产生一氧化碳有毒气体，危害生命。

直排式燃气热水器和无闭火保护装置的燃气炉具是存在重大安全隐患的产品，国家已经命令禁止在市场上销售。

沈阳市市场监督管理局提醒消费者：一定选择正规厂家生产的品牌产品；尽量选择安全等级高、性能好的产品；一定选择售后服务有保障的产品；一定按照产品说明书安全手册使用产品。

辽沈晚报记者 朱柏玲